

GP-RIM-1780/2025

Sorocaba, 14 de agosto de 2025

Senhor Presidente,

Em atenção ao requerimento nº 1885/2025, de autoria do nobre vereador Roberto Machado de Freitas e aprovado por esse Legislativo, no qual requer informações e providências quanto às rachaduras no prédio da Escola Estadual Leonor Pinto Thomaz e à estrutura adjacente em risco de desabamento, encaminhamos a Vossa Excelência resposta exarada pela Secretaria da Educação.

Sendo só para o momento, subscrevemo-nos renovando os protestos de elevada estima e distinta consideração.

Atenciosamente,

LUIZ HENRIQUE GALVÃO
Secretário de Relações Institucionais e Metropolitanas

Excelentíssimo Senhor
LUIZ SANTOS PEREIRA FILHO
Digníssimo Presidente da Câmara Municipal
SOROCABA - SP



PREFEITURA MUNICIPAL DE SOROCABA

SEDU - Gabinete da Secretaria

DESPACHO

Nº do Processo: 3552205.404.00088610/2025-31

Interessado: vereador Roberto Freitas

Assunto: REQUERIMENTO 1885/2025 - SEDU

Requerimento nº: 1885/2025

Assunto: Requer informações e providências quanto às rachaduras no prédio da Escola Estadual

Leonor Pinto Thomaz e à estrutura adjacente em risco de desabamento.

Vereador: Roberto Freitas.

À Divisão de Expediente

Secretaria do Gabinete Central

Cumprimentando-os, cordialmente, venho através do presente, apresentar as informações sobre o requerimento do Vereador Roberto Freitas, em epígrafe, conforme segue.

1. A Prefeitura tem conhecimento das rachaduras no prédio da Escola Leonor Pinto Thomaz? Em caso afirmativo, quais providências já foram adotadas?

A Secretaria da Educação, por meio da Divisão de Obras, Manutenção Escolar e Apoio Logístico, informa que tem conhecimento e que a equipe técnica já esteve na unidade mencionada. Assim, a demanda foi prontamente encaminhada à equipe de manutenção, que iniciará em breve os reparos necessários.

2. Há laudos técnicos emitidos por engenheiros ou órgãos competentes sobre a situação estrutural do prédio? Solicita-se, se houver, o envio de cópia dos referidos documentos.

A equipe técnica já solicitou à empresa responsável pela manutenção dos próprios da Secretaria que realize os reparos necessários no local e o serviço será realizado no prazo de 15 dias.

3. Foi realizada vistoria recente pela Defesa Civil ou Secretaria de Obras no local? Em caso afirmativo, encaminhar relatório ou parecer técnico correspondente.

A visita foi realizada pelo Engenheiro Civil (servidor público) e funcionários da Secretaria da Educação.

4. Existe algum plano de reforma, recuperação estrutural ou interdição do espaço comprometido? Qual o prazo previsto para a adoção das medidas necessárias?

Resposta contemplada na questão 2.

5. Em relação à estrutura ao lado da escola, que segundo relatos também apresenta risco de desabamento, qual é sua situação atual e quais ações estão sendo planejadas para garantir a segurança no entorno da unidade escolar?

Informamos que após visita técnica no local, não foi constatado

nenhum risco estrutural no prédio.

6. Quais ações emergenciais estão sendo adotadas para assegurar a integridade física de estudantes, professores e demais funcionários enquanto as intervenções definitivas não são executadas?

Resposta contemplada na questão 5.

Sendo o que se apresenta para o momento, aproveito para renovar os protestos de elevada estima e distinta consideração.

Atenciosamente,

Sorocaba, na data da assinatura digital.



Documento assinado eletronicamente por **Aliane Francisco Mendes, Secretário**, em 14/08/2025, às 17:21, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no [Decreto Estadual nº 67.641, de 10 de abril de 2023](#) e [Decreto Municipal de regulamentação do processo eletrônico](#).



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://cidades.sei.sp.gov.br/sorocaba/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador **0788896** e o código CRC **565144DA**.

Referência: Processo nº
3552205.404.00088610/2025-31

SEI nº 0788896